



# 倾力培育新时代“大工匠”

## 威海机械工程高级技工学校“联姻”名企，学生就业率100%，毕业生可考公务员

李文豪

威海机械工程高级技工学校占地500亩，总投资2亿元，建筑面积10万平方米，整合乳山技工学校、乳山第二职业高中、乳山商业学校、乳山经贸中专4所专业技术学校教学资源组建而成，是集技工教育、职业教育、远程教育、电大教育和社会培训于一体的综合性职业技术学校。

该校以培养“一专多能”金蓝领为目标，先后成为全国农民工培训示范基地、全国职工教育培训优秀示范点、山东省再就业培训定点机构、山东省科普教育基地、威海市金蓝领培训基地、威海市巾帼培训基地。学校现为国家级重点技工学校，山东省规范化中等职业学校。多年来，学校秉承“学生为本，教师为重，品牌立校，特色兴校”的办学理念，以“一技成、天下行”为发展愿景，砥砺前行。

### 师资素养稳步提升

学校专注“一专多能”的“双师型”教师队伍建设，不断强化教师的职业能力与素养，清华大学教授张学政、淄博工业学校原校长朱建华、联想集团教育培训团队等先后应邀到校讲学。近三年，学校累计组织参加教师培训500余人次，25人考取在职研究生。

学校开展教育科研活动，多个课题在省级以上立项，开发校本课程和教材20余部，其中，四门专业课程入选威海特色课程，教师在各级报刊发表专业论文200多篇，30多人次在省级以上教学活动中获奖。

### 专业建设成效显著

学校成立了由行业企业精英、院校专家为主体的机械制造类、交通运输类、财经商贸类、信息技术类、服装纺织类、旅游服务类、电工电子类七个

专业建设指导委员会。学校建有专业带头人和学科带头人选拔、培养和考核管理机制，制定了专业教师梯队建设五年规划，推动骨干教师队伍可持续发展。

学校加大实训设施投入，投入1500万元新建一幢8500平米的实训大楼，增置600万元实训设备，实训场地面积1.6万平米，仪器设备总值2500余万元。一流的办学条件和完善的培养体系使师生在各级各类大赛中争金夺银，2015年，在山东省中职技能大赛中，数控和服装专业双双囊括威海赛区师生团体一等奖，在赛中分获学生个人二等奖和三等奖。

### 合作办学纵深推进

深化校企合作，搭起技能人才成长“立交桥”，推动校企合作办学纵深发展，企业全程参与学校人才培养方案制定、课程开发、课标制定，学校参与企业产品研发，企业人才培训。

“冠名培养”、“订单培养”等办学模式的实施，实现了学生“入校即入厂”、“学习即工作”的良性办学机制。

学校先后与海尔集团、三星重工、威高集团等五十多家规模以上企业建立合作关系，为社会培育输送了各类技术技能人才2万余名，500多名毕业生现已成为各大企业首席技师或技术骨干，100多人踏上企业领导岗位。

### 社会培训扩容增量

坚持“以长为主，长短结合”的办学模式，学校开展包括特种作业人员、危化品从业人员以及其他行业安全管理人员的上岗培训；承担企业在职工技能提升、下岗失业人员再就业、企业金蓝领、SYB创业、商务人员、财务人员的培训任务，年培训5000人次以上；2014年，学校创办乡村旅游培训基地，承担乡村旅游从业人员的培训任务，累计培训旅游从业

人员900多人次。

同时，学校为山东广播电视台大学乳山分校和奥鹏远程教育学习中心，目前在册学生1500多人。2016年3月，学校又与中国石油大学远程教育学院签订了合作办学协议，进一步拓展办学渠道，满足终身教育和继续教育的需求。

### 文明校园成功打造

学校注重师德和学生行为规范的养成，善用微能量“聚沙成塔”，将师生的一言一行转变为学校发展的能量来源。学校举行各类评选，形成了以校园文化建设为引领，以各类德育、文体活动开展和师生典型创树为抓手的文明校园建设常态机制。

目前，该校建有青少年综合实践基地、国防教育基地、心理辅导中心和各类学生社团，为学生提供了舞台，在有力提升校园人文素养的同时，缓解学生压力，愉悦学生身心。

## 高级技工人才成为“香饽饽”

### 毕业生与普通高校生享同等待遇，未毕业就被“抢”

2016年招生问答

近日，威海机械工程高级技工学校举办“第三届校园开放周”活动，专家指导委员会代表、合作企业代表、在校生家长代表等1600余人出席了活动。

“听说省里针对技校生出台了新的鼓励政策，现在技校毕业生与普通高校毕业生在考公务员、企事业单位招聘、评职称等方面都享受同等对待，这让我们对孩子未来发展更有信心。”一名参加开放周的家长说。据悉，山东在全国率先提出贯通技工院校毕业生成长通道，技工院校毕

业生参加公务员考试、应征入伍、企事业单位招聘和职称评聘等方面，可按规定分别与全日制高职(大专)或本科毕业生享受相应政策待遇，从根本上打破了技工院校毕业生成长通道的“天花板”和“隔离墙”，更好地满足了群众对技工教育的多样化需求，培养更多更好的高素质技能劳动者。

在该校开放周活动中，与会人员体验了烹饪、中西式面点、美容美发及会计电算化等专业的现场技能展示活动；观赏了相关专业学生展品；观摩

### 01 学校2016年招生专业有哪些？

高级数控车工、高级数控铣工、机械设备维修(高级工)、电气自动化设备安装与维修(高级工)、汽车维修、焊接加工、烹饪(中式烹调)、烹饪(中西式面点)、农产品保鲜与加工(烹饪方向)、农村经济综合管理(会计方向)、会计电算化、服装设计与工艺、数控技术应用、电子商务、计算机应用、美术设计与制作、旅游服务与管理、美发与形象设计18个专业。

### 02 报考学校有分数限制吗？

报考我校高级工专业，需中考分数不低于高中录取分数线100分；报考我校春季高考班，需不低于高中录取分数线60分。

### 03 报考我校将来可以参加高考吗？

可以。我校自1999年就开设了会计电算化、服装设计与工艺、计算机应用等专业的高考班，累计为高校输送本、专科人才2000余人。2015年3月，与山东服装职业学院联合办学，开设了服装设计与会计电算化两个专业的“三二连读”大专班。今年，将面向品学兼优的应届初中毕业生开设数控技术应用和电子商务两个专业的春季高考班，以满足广大考生的高考愿望。

### 04 学校都有哪些助学、奖学政策？

一是所有学生免收三年学费。二是家庭经济困难学生可以享受国家相关助学资金。三是涉农专业学生每年还能额外获得2000元国家补助。四是学校为品学兼优学生设立奖学金。

## 服装设计与工艺专业办学“再添利好”

近日，从山东省教育厅传来喜讯，威海机械工程高级技工学校服装专业在全省品牌专业评选中成功突围，与淄博理工学校、青岛城阳职教中心共同成为服装设计与工艺品品牌专业项目建设校。

该校服装设计与工艺专业创办于1990年，多年来，学校不断加大设施投入，狠抓

技能训练，注重师资培养，创新课程体系，深化校企合作，提升办学层次，取得了一个又一个的辉煌。自2013年成为威海市示范实训基地后，再接再厉，于2015年实现“3+2”中高职对口贯通培养。同年，在山东省中职技能大赛上获威海赛区团体一等奖，省赛个人三等奖。2016年3

月，服装设计与工艺专业组又被命名为威海市“巾帼文明岗”。服装设计与工艺品牌专业建设项目的立项，特别是专项项目资金注入，为该校专业发展搭建了良好平台，为今后学校申办省级示范校和开通“3+4”本科中高职贯通培养项目夯实了基础。

※学校报名联系方式

※招生热线:0631-6851003 0631-6851010 0631-6858788